

重点

市场惨淡天天赔钱,“八项规定”逼得高档酒店谋出路

济南“鱼翅皇”改名降身价

本报济南3月26日讯(记者李岩侠)“鱼翅皇酒家变成随心圆酒楼了。”日前,济南高档餐饮标杆酒店鱼翅皇酒家悄然改名。中央“八项规定”、“六项禁令”劲风不减,以鱼翅皇、鱼翅皇为代表的济南“皇字号”酒店被迫转型,改走“平民路线”。

25日中午,几名老年游客刚走进随心圆酒楼,就被其富丽堂皇的装修吓了出来。“太高档了。”服务员拿着菜单上去,才打消了客人的疑虑。记者在酒店一楼零点餐厅看到,98元套餐包括一荤三素,特价菜糖醋鲤鱼只卖8元。记者从该店单消费的结算单上看到,人均消费100多元。

其实,3月10日之前,这家随心圆酒楼还是省城高档酒店中的代表鱼翅皇酒家。始建于1999年的鱼翅皇酒家,是普通济南人轻易不敢进去消费的地方。

“一盘青菜68元、78元,一份海参鲍鱼三百多或五六百不等。人均消费五六百元很正常,一桌吃上万儿八千也不奇怪。”皇宫餐饮集团总经理王永远毫不回避鱼翅皇酒楼昔日的张扬。据悉,皇宫餐饮集团还相继在济南开了鱼翅皇大酒店、皇宫花园、鹤华居等高档酒店。

不过,像省内外许多高档酒店一样,鱼翅皇的繁华在2012年底戛然而止。中央“八项规定”和“六项禁令”出台,让包括鱼翅皇在内的高档餐饮业遭遇严冬。从春节前开始,本该是日进斗金的

黄金季,市场却异常惨淡。尤其是2月份,最差的时候一天只有几桌客人。

王永远告诉记者,其实春节期间皇宫餐饮集团已及时应对做了一些调整,比如降低了套餐价格和菜品价格等。但是,由于“鱼翅”、“皇宫”这样的字眼跟当前政府倡导的清廉节俭之风格格格不入,十几年打造起来的金字招牌也不再是招揽客人的法宝,反而成了负累。在公务接待和私人聚会中,一些人开始主动回避鱼翅皇等高档酒店。

“天天往里赔钱,天天都在讨论转型。”王永远说,最终,集团决定将鱼翅皇酒家改名为随心圆酒楼。“取名‘随心圆’就是表示从此贴近大众,谁都可以进来随心消费。”与改名同步,酒店点菜区撤掉数百千元的高档菜,换上二三十元的家常菜,新菜价普降30%-50%。

除了鱼翅皇酒家改名之外,皇宫餐饮集团同时还对旗下其他高档酒店做出“平民化调整”。其中,旅游路上的鱼翅皇大酒店一大部分面积被切分出来,改造成了定位中档消费的风味城;英雄山路上的皇宫花园一楼变身“家常菜”。皇宫餐饮集团负责人称,保留下来的高档餐饮“仅占20%”。

据了解,目前,省城其他高档饭店也都在寻找应对之策。在降低菜价的同时,有的到高档社区散发特价优惠菜单,有的开展对外送餐,有的甚至卖起了5元一个的肉包。



鱼翅皇酒家改名随心圆酒楼。本报记者 张中 摄

高档酒店改打平民牌
是与政府决策的良性互动

“连主攻省城最高端的鱼翅皇都改打平民牌了。这是个个案,更是一种声音的传递。这再次提醒那些高端消费场所,真正的消费主体到底应该是谁。”当得知省城知名的鱼翅皇更名“随心圆”,省直某权威部门官员表示认同,他认为,市场需求应是公众正常生产生活消费的需求,而不应该是基于公款消费的个别特权人群的灰色索求。

他认为,鱼翅皇的转型,表面看是企业在社会调整中的一次无奈应对,深层看,则是一个企业主动参与社会变革的积极尝试。

“也许有人认为是鱼翅皇变脸有炒作之嫌,因为鱼翅皇和它所代表的高档餐饮不可能也不会完全转化为低端大众消费品牌。但是,这种改变确实在行业内发出一种积极的信息。”

省旅游饭店协会一负责人

表示,高档酒店改打平民牌,是一种市场与政府决策的良性互动。转型调整,服务于社会公众,是餐饮服务发展的根本。

在省消协副秘书长周先生看来,一个人和一个企业的发展必须符合社会主流和大势,最终考核企业成功与否的标准是企业对市场的应变能力和承受能力。

本报记者 李岩侠

部门接待费超支,“一把手”要自掏腰包

乳山出狠招一年刹一半公务接待

本报记者 郭静

接待费超支,“一把手”需自掏腰包,这成为威海乳山市严控公务接待的一个杀手锏。去年2月,乳山出台加强机关事业单位公务接待开支监督管理的政策,并对三家单位的“一把手”动了真格的。该政策已满一年,该市公务接待发生了哪些变化?

去年2月28日,乳山制定出台一份遏制政府工作人员“舌尖上腐败”的文件——《关于加强机关事业单位公务接待开支监督管理工作的意见》,备受关注。该意见中提到,因公经费超支形成接待债务的,单位主要负责人个人全额偿还。

“对接待费超支的,我们绝不手软。去年三名部门‘一把手’因单位接待费超支,被责令以个人工资支付超支部分,分别负担7800元、2.87万元和3.4万元。”近日,乳山市监察局副局长宫洪霞在接受记者采访时说,因接待

费超支而受经济处罚,这在乳山是头一次。

乳山市把公务接待分为两类:工作餐和公务宴请。工作餐是指市内各单位的相互接待;公务宴请是指接待市外单位或上级机关。自该意见出台后,乳山市不少公务员深感“应酬少了”。

“以前各个单位、各个部门之间的工作往来,如果遇到饭点了,就会安排工作餐,但现在基本是工作结束后各自就走了,不再安排饭局。”该市市直单位一位公务员称,有时候为了工作需要不得不留下吃饭

的,也会到该单位食堂去吃,“吃得很简单,基本是快餐。”

而对于公务宴请之类的接待任务,招待标准和陪客人数也有了明确限制,“不再一客一陪了,有时候人多就安排自助餐,人少就安排份餐。”

对此,乳山市纪委每月对各宾馆饭店进行一次全面巡查,并在干部调整前后、年终岁末和“两会”等公款吃喝问题易发时期,集中力量密集检查。

目前,乳山市机关事业单位接待费与上年相比下降50%以上,城乡居民对干部作风的满意度提升10.59个百分点。

加强监督
半年一公开

据悉,加大事后处罚力度的同时,乳山还加大对各单位公务接待费用的监督检查力度。

按照规定,该市公务接待费必须由经手人、分管财务负责人和主要负责人共同签字,并将支出情况作为单位党务政务公开的重要内容,至少每季度在领导班子内部通报一次,每半年向干部职工公开一次。

此外,乳山市还实行公务接待费半年报告制度,每年的6月底和12月底,书面向市政府报告公务接待费支出情况。报告内容包括:根据规定本单位公务接待费应列支金额、实际列支金额、超支金额、超支原因及资金来源。

本报记者 郭静

东风风神 新S30
从容进取 快意人生

东风乘用车

我的诚意,你的快意
东风风神新S30山东大区上市品鉴会济南站
2013.3.30

25项越级变化,见证进取心! 6.78万元起

新技术 7英寸屏智能信息娱乐系统
行车电脑升级新增倒车距离显示新形象 全新飞燕式进气格栅
全新风尚LED前大灯后尾灯新体验 全新升级音响系统
仪表盘门护板钢琴烤漆装饰

It's home!

济南金天易	0531-68817881	青岛开顺	0532-84960999
济宁天虹	0537-2980801	诸城众邦	0536-6019166
菏泽宏邦	0530-6227377	寿光鑫万通	0536-5664888
泰安智通	0538-5899999	威海港家星	0631-5378788
德州金瑞	0534-2225222	淄博东联	0533-2971958
聊城邦诚丰润	0635-5032111	东营慧海	0546-7777166
潍坊鑫万通	0536-2209999	临沂美华	0539-7678272
日照联力	0633-8307777	滨州东旭	0543-2223188
烟台达盛昌	0535-2913333	枣庄金泰	0632-3633888

*以上排名不分先后

A60 | S30 | Xao | Xao CROSS | 东风乘用车公司 网址: www.dfcv.com.cn 服务热线: 800 880 6630 / 400 880 8630